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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های سیاست

انتخاب میرسلیم به‌عنوان 

کاندیدای موتلفه قطعی است

اسدالله بادامچیان، عضو شورای مرکزی حزب موتلفه  

اسلامی اظهارات حمیدرضا ترقی از اعضای شورای مرکزی 

این حزب مبنی‌بر اینکه کاندیدای نهایی موتلفه اردیبهشت اعلام 

می‌شود و کاندیداتوری محمدباقر قالیباف هم بررسی خواهد 

شد را رد و تاکید کرد که انتخاب مصطفی میرسلیم به‌عنوان 

نامزد نهایی حزب موتلفه اسلامی قطعی شده است. 

عارف خبر درگذشت آیت‌الله 

هاشمی را چطور دریافت کرد؟

محمدرضا عارف، رئیس فراکسیون امید مجلس  

شورای اسامی درباره حال و هوایش بعد از 

دریافت خبر درگذشت آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی 

گفت: »در جلسه شورای سیاستگذاری اصلاح‌طلبان 

بودم که ساعت 18:10 یکی از دوستان پیامک خبر 

فوت آیت‌الله هاشمی را خواند که من اصا به آن توجه 

نکردم و گفتم حتما از آن دست شایعاتی است که مطرح 

می‌شود، اما بعد از 20 دقیقه دوباره خبر قطعی آمد که 

احیا هم موثر واقع نشده است که پس از این، دیگر 

نتوانستیم جلسه شورای سیاستگذاری را ادامه دهیم.«‌ 

او با بیان اینکه »در تماس از آقای مرعشی خواستیم 

که خبر را پیگیری کند و حدود ساعت 7 خبر قطعی 

آمد«، ‌گفت: »خبر غیرقابل باور بود چراکه ایشان 

سامت و سرحال بود و جلسه مجمع تشخیص را آن روز 

خیلی خوب برگزار کرده بود ولی به هر حال قضا و 

قدر این بود.«‌

بودجه 96 هفته بعد به صحن می‌آید
مغایرت نداشتن مواد برنامه ششم با سیاست‌های کلی 

ابلاغی مقام معظم رهبری، دلیل بررسی همزمان در مجمع 

با وجود اینکه براساس برنامه قرار بود دیروز برنامه ششم توسعه در دستور 
کار مجلس باشد و پس از آن بودجه بررسی شود، اما برنامه نیامد و 
بودجه هم به هفته بعد موکول شد. به دلیل تاخیر بررسی برنامه ششم 
در کمیسیون تلفیق، تحقیق و تفحص از شرکت مس و دوشرکت کشت و 
صنعت کارون و نیشکر دستور کار صحن قرار گرفت. درباره دلیل نیامدن 
بودجه، محمدرضا پورابراهیمی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« از بررسی 
لایحه سال 96 هفته آینده در صحن علنی خبر داد. او گفت که برنامه 
ششم که از طرف شورای نگهبان و مجمع تشخیص مصلحت نظام به 
مجلس اعاده‌شده، در حال رفع ایراد در کمیسیون است. به گفته او چون 
ممکن است برخی مواد برنامه ششم با سیاست‌های کلی ابلاغی مقام 
معظم رهبری مغایرت داشته باشد به همین منظور همزمان در مجمع 
تشخیص مصلحت نظام هم مورد بررسی قرار می‌گیرد. پورابراهیمی 
همچنین بیان کرد که حدود هشت مورد ایراد کلی به برنامه گرفته 
شده که در کمیسیون درحال بررسی است. رئیس کمیسیون اقتصادی 
همچنین تاکید کرد که دیروز بررسی در کمیسیون به اتمام ‌رسید و 
سه‌شنبه به صحن علنی می‌آید و اگر برنامه در دو جلسه در صحن 
بررسی شود، لایحه از یکشنبه آینده در دستورکار صحن قرار خواهد 
گرفت. پورابراهیمی تاکید کرد که تا برنامه به تصویب نرسد نمی‌توان 

لایحه بودجه را بررسی و تصویب کرد. 

 موافقت مجلس با دو تحقیق و تفحص
اما هر دو تحقیق‌وتفحصی که در دستور مجلس بود با موافقت مجلس 
روبه‌رو شد. محمدرضا پورابراهیمی، رئیس کمیسیون اقتصادی بعد از 
صحن در میان خبرنگاران درباره تخلفات شرکت مس عنوان کرد: »در 
جریان بازداشت مدیرعامل قبلی، حدود یک‌هزار و ۸۰۰ میلیارد تومان 
منابع که خارج از کشور بود، به شرکت ملی مس بازگشت و تحقیق و 
تفحص آغاز شد به نحوی که در حال حاضر پرونده در دادگاه مطرح 
است. البته هنوز نهایی نشده است.« او با اشاره به تخلفاتی که در این 
شرکت روی داده، افزود: »حدود یک سال و نیم روی گزارش مذکور کار 
شد. در حال حاضر گزارش‌های تخلفات شرکت ملی مس روی میز 
آقای نعمت‌زاده است که در صحن علنی نیز در این رابطه تذکر دادم.«

 لاریجانی دستور تهیه گزارش از وضعیت خوزستان را داد 
همچنین با آغاز جلسه علنی مجلس و ورود مجلس به دستورکار، 
نمایندگان عضو مجمع استان خوزستان با حضور در جایگاه هیات‌رئیسه 
مجلس با مسعود پزشکیان که در آن زمان ریاست جلسه را به عهده 
داشت، درباره مشکلات مردم استان خوزستان مشغول صحبت شدند. 
نمایندگان علاوه‌بر درخواست عذرخواهی دولت از مردم این استان 
برای عدم‌کنترل وضعیت، خواهان بررسی این موضوع در مجلس و 
کمیسیون‌های تخصصی شدند. آن‌گونه که »تسنیم« نوشته است در 
جلسه دیروز صبح )یکشنبه( فراکسیون ولایت علی لاریجانی، رئیس 
مجلس به کمیسیون کشاورزی ماموریت داده تا به مشکلات استان 

خوزستان رسیدگی و گزارشی به هیات‌رئیسه مجلس ارائه کند. 

 تغییر ثبت‌نام برای موافقت یا مخالفت داد نمایندگان 
را درآورد

همچنین از دیگر حاشیه‌های دیروز صحن علنی تغییر در انتخاب 
موافق و مخالف طرح‌ها و لوایح بود که با اعتراضاتی در صحن روبه‌رو 
شد. براساس تصمیم هیات‌رئیسه که به گفته پزشکیان به دلیل 
اعتراضات برخی نمایندگان بوده بعد از ثبت‌نام برای موافقت یا مخالفت 
که به صورت الکترونیک انجام می‌شود، از این پس قرعه‌کشی انجام 
می‌شود تا گستره انتخاب نمایندگان بیشتر شود، چراکه به گفته او 
برخی نمایندگان اعتراض کرده بودند که برخی می‌دانند چگونه و چه 
زمانی دکمه را فشار دهند تا قرعه به نام‌شان افتد. این تغییر روش از 
دیروز اجرایی شد و داد برخی را درآورد. افرادی مانند نادر قاضی‌پور، 
تقی کبیری و علی ادیانی‌راد یا با خود تصمیم مشکل داشتند یا آن را 

مغایر با قانون می‌دانستند. 

 سوال از وزیر اقتصاد درباره حضور افراد مشکوک در 
کمیته اقتصادی برجام

غلامرضا کاتب، عضو هیات‌رئیسه مجلس سوال ملی سه نماینده از 
علی طیب‌نیا وزیر امور اقتصادی و دارایی درباره علت به کارگیری 
افراد دوتابعیتی و مشکوک به جاسوسی در کمیته اقتصادی برجام را 
اعلام‌وصول کرد. اسامی این سه نماینده سوال‌کننده در هنگام اعلام 

وصول قرائت نشد. 

 قانون یارانه‌ها از ابتدا درست اجرا نشد
همچنین علیرضا سلیمی، نماینده محلات در تذکری درباره هدفمندی 
یارانه با بیان اینکه اسم این قانون مشخص بود قانون هدفمند کردن، 
بنا نبود به ثروتمندان هم یارانه بدهیم، ادامه داد: »اما در دولت قبلی 
و فعلی به دلیل ملاحظات سیاسی این انجام نشد، تا کی می‌خواهیم 
احتیاط کنیم. سهم صنعت و کشاورزی از قانون داده نمی‌شود. 
متاسفانه کسی نیست که گزارش روشنی بدهد. بالاخره مجلس محرم 
است و اگر ما هم سکوت کنیم، این سوال پیش می‌آید که برای چه در 
مجلس هستیم؟« مطهری در پاسخ به او بیان کرد: »قانون یارانه‌ها از 
ابتدا درست اجرا نشد، در همان روزهای ابتدایی محاسبات پرداخت 
15 تا 18 هزار تومانی به هر نفر را نشان می‌داد اما دولت قبل با 

45500 تومان آغاز کرد.« 

 حاشیه‌های مجلس    

مدیرکل دفتر انتخابات وزارت کشور:

 برای برگزاری انتخابات الکترونیکی 
آمادگی کامل داریم

در حالی که سخنگوی شورای نگهبان روز شنبه 
اعام کرد با توجه به مدت زمان باقی‌مانده تا 
برگزاری انتخابات امکان برگزاری انتخابات سال 
آینده به صورت الکترونیک وجود ندارد،  دیروز 
ــات وزارت کشور از آمادگی  مدیرکل دفتر انتخاب
این وزارتخانه برای برگزاری انتخابات به صورت 
الکترونیک خبر داد. علی پورعلی‌مطلق با اعام 
ــی  ــکاری و هماهنگ ــا هم ــت: »ب ــی گف ــن آمادگ ای
مناسب و خوبی که با هیات نظارت بر انتخابات 
شوراها صورت گرفته، مقرر شده که در برخی از 
ــات  ــب، انتخاب ــعب منتخ ــه و ش ــای انتخابی حوزه‌ه
ــی  ــورت الکترونیک ــه ص ــتا ب ــهر و روس ــوراهای ش ش

برگزار شود.« ‌
او با بیان اینکه هنوز تا این لحظه به صورت 
رسمی و قطعی شورای نگهبان درخصوص 
برگزاری یا عدم برگزاری انتخابات الکترونیکی 
به وزارت کشور نظری اعام نکرده است، گفت: 
ــه  ــه ب ــری ک ــر نظ ــتیم و ه ــون هس ــع قان ــا مطی »م
صورت قطعی به ما اعام شود را اجرا خواهیم 

کرد، اما ما آمادگی کامل برای برگزاری انتخابات 
الکترونیکی را داریم.«  پورعلی‌مطلق با اشاره به 
برگزاری انتخابات شوراهای اسامی شهر و روستا 
ــت:  ــت‌جمهوری، گف ــات ریاس ــا انتخاب ــان ب همزم
»با همکاری و هماهنگی مناسب و خوبی که با 
هیات نظارت بر انتخابات شوراها صورت گرفته، 
مقرر شده که در برخی از حوزه‌های انتخابیه و 
شعب منتخب، انتخابات شوراهای شهر و روستا 

به صورت الکترونیکی برگزار شود.« 

 انتخابات

اصولگرایان نسبت به طرح آشتی ملی واکنش نشان دادند   

بهانه‌ای برای اختلافات جدید
فضای سیاسی ایران مدتی است درگیر 
اظهارات متفاوت و موضعگیری‌های 
متنوع سیاسیون در مورد آشتی ملی 
است؛ موضوعی که خود محل اختلاف 
میان اصلاح‌طلبان و اصولگرایان است. 
گرچه اصلاح‌طلبان در مورد آشتی 
ــان  ــیده‌اند، در جری ــق رس ــه تواف ــی ب مل
ــی در  ــان چندصدای ــی همچن اصولگرای

این مورد شنیده می‌شود. 
عده‌ای که به اصولگرایان سنتی 
نزدیک هستند از این طرح استقبال 
کرده‌اند اما عده‌ای دیگر روی خوشی به آن نشان 

ــد.  ندادن
شاید بتوان گفت صادق آملی‌لاریجانی، رئیس قوه 
قضائیه اولین چهره‌ای بود که از یک تریبون رسمی 
با این طرح مخالفت کرد. آملی‌لاریجانی 22 بهمن 

ــن  ــه ای ــه ب ــخنرانی‌ای ک در س
مناسبت در قم داشت مطرح 
کرد که »آشتی ملی زمانی 
معنا دارد که در اصول اساسی 
اختاف داشته باشیم«، ولی 
اختلافی نداریم. این در حالی 
بود که همان روز حسن 
روحانی، رئیس‌جمهوری در 
سخنرانی خود تاکید کرده 
بود که »همه در پیروی از 
ــی  ــاب در پ ــم انق ــر معظ رهب
اجماع و آشتی و انسجام 
ملی هستیم. پیشبرد اهداف 
و آرمان‌های انقاب هدف 
ــال  ــه ۳۸ س ــت و ب ــد ماس بلن

ــی  ــاف دیدگاه ــم« اخت ــار می‌کنی ــان افتخ انقلاب‌م
طبیعی که البته در میان چهره‌های سیاسی دیگر 

ــود.  ــده می‌ش ــم دی ه

 آشتی ملی، آب در هاون کوبیدن
محمدنبی حبیبی، دبیرکل حزب موتلفه در نشست 
روز گذشته این حزب نسبت به طرح آشتی ملی 
ــوان  ــت عن ــه تح ــت: »آنچ ــان داد و گف ــش نش واکن
آشتی ملی مطرح می‌شود این است که چهره 
یک »فتنه‌گر« و »محارب« را تبدیل به یک »مصلح 
طلبکار« کنند؛ این آب در هاون کوبیدن است.« 

او البته در بخش دیگری از سخنانش تاکید کرد: 
»کسانی که خواستار این آشتی هستند باید از 

مردم و نظام عذرخواهی کنند.«

 آشتی ملی، طرحی هوشمندانه
اما این تنها واکنش اصولگرایان نسبت به موضوع 
آشتی ملی نبود. احمد کریمی‌اصفهانی، دبیرکل 
جامعه اسامی اصناف و بازار در همین مورد به 

خبرنگار »امید ایرانیان« گفت: »آشتی ملی خوب 
ــث  ــن بح ــرح ای ــور ط ــی کش ــرایط فعل ــت و در ش اس
بسیار هوشمندانه است؛ چراکه الان در شرایطی 
ــد  ــر می‌رس ــه نظ ــکا ب ــد آمری ــور جدی ــه رئیس‌جمه ک
بنای تعامل ندارد و سخنرانی‌های شدیدی علیه 
ایران می‌کند، اگر در داخل کشور وحدت نباشد 
و دولت پشتوانه نداشته باشد، قطعا این تهدیدها 
سخت‌تر می‌شود و عرصه عملی برای اجرا پیدا 

می‌کند.«
همچنین عباس سلیمی‌نمین، از تئوریسین‌های 
جریان اصولگرا هم در این زمینه به همین پایگاه 
ــای  ــت بنیان‌ه ــی و تقوی ــتی مل ــت: »آش ــری گف خب
داخلی یکی از آرزوهای همه مردم، اهالی 

ــت.«  ــابق اس ــی و س ــئولان فعل ــت و مس سیاس
سلیمی‌نمین همچنین توضیح داد: »اینکه 
ــد از  ــده بع ــش آم ــائل پی ــی مس ــه برخ ــم ب ــا بتوانی م
انتخابات سال 88 بنگریم و به 
آن خاتمه دهیم، کار سختی 
ــه  ــم ک ــور نمی‌کن ــت. تص نیس
درک این مساله به‌گونه‌ای 
دشوار باشد که ما نتوانیم 
این راه درست را در این زمینه 

بپیماییم. « 

 ارتباط قوی‌تر با مقام 
معظم رهبری، خواست 

اصلاح‌طلبان
همچنین روز گذشته معصومه 
سازمان  رئیس   ، ابتکار
محیط‌زیست هم نسبت به 
ارتباط مستقیم اصلاح‌طلبان 
با مقام معظم رهبری واکنش نشان داد و به 
»خبرآنلاین« گفت: »معتقدم ارتباط اصلاح‌طلبان 
با رهبر معظم انقاب باید قوی‌تر از گذشته و با 
ایجاد یک فضای صمیمی باشد، فضایی که فعالان 
اصلاح‌طلب با اطمینان‌بخشی‌ای که برای ماهیت 
ــد  ــد بتوانن ــان می‌دهن ــات فعالیت‌هایش ــداف و نی اه
ان‌شاءالله در کنار دیگر جریانات سیاسی کشور 
ــران داشته باشند.«  ــرای آینده ای ــی ب فعالیت خوب
ــوی  ــم از س ــم ه ــان ده ــی در پارلم ــتی مل ــرح آش ط
کمیته‌ای تحت نظارت فراکسیون امید پیگیری 
ــد  ــوی احم ــار از س ــوع اولین‌ب ــن موض ــود. ای می‌ش
مازنی از تریبون مجلس بیان و بعد از آن کمیته‌ای 

ویژه برای آن تشکیل شد. 
با توجه به فضای کلی سیاست در کشور و 
ــد  ــته بعی ــه گذش ــولات چهارده ــرور تح ــن م همچنی
به نظر می‌رسد که این گونه ایده‌ها با تبلیغات 
رسانه‌ای و بدون اراده بزرگان نظام، جامه واقعیت 
به تن کند. ایده‌ای که درباره لزوم رسیدن به آن 

ــت. ــرح اس ــادی مط ــای زی ــا واگره ام

اژه‌ای درباره زمان اجرای حکم بابک زنجانی مطرح کرد

اول تعیین تکلیف اموال، بعد اعدام

در پی انتشار خبری مبنی ‌بر اجرای 
حکم اعدام بابک زنجانی تا پایان سال 
غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، سخنگوی 
قوه قضائیه با رد این خبر توضیحاتی 

ارائه داد.
 او در نشست هفتگی خود با خبرنگاران 
در پاسخ به سوالی درباره زمان اجرای 
حکم اعدام بابک زنجانی با بیان اینکه 
»یکی از احکام صادر شده برای بابک 
زنجانی، سلب حیات است، ولی حکم 
زندان هم دارد«،‌ گفت: »برای اجرای آن 
بخش از حکم یعنی اعدام، باید سرنوشت اموال او 

مشخص شود. باید کارشناسی شود و به رویت وکیل 
او برسد. به اعتراضات رسیدگی شود اما این چه زمانی 

است؟ نمی‌توان زمان تعیین کرد.«
 اژه‌ای با بیان اینکه »نسبت به تتمه بدهی بابک زنجانی 
پرونده همچنان باز است«، افزود: »هنوز به صورت 
مطمئن نفهمیدیم ایشان پول نقدی در بانک داخلی 
یا خارجی دارد یا نه. این را مطمئن نیستیم که پول 
نقد هست یا نه.« سخنگوی قوه قضائیه با تاکید بر 
اینکه »اخیرا وزارت اطلاعات بیشتر وارد میدان شده 
و کمک می‌کند«، گفت: »آنان نسبت به متهم جدید 
هم کار بیشتر می‌کنند تا اموال را در داخل و خارج 

شناسایی کنند.«

 علی پورعلی‌مطلق
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۵۵میلیون نفر واجدشرایط شرکت 

در انتخابات

رئیس ستاد انتخابات کشور واجدان شرایط شرکت  

در انتخابات سال آینده را حدود ۵۵ میلیون نفر اعلام 

کرد که به گفته او از این تعداد حدود یک‌میلیون و ۲۰۰ هزار 

نفر رای اولی محسوب می‌شوند. علی‌اصغر احمدی همچنین 

درباره تعرفه‌های انتخاباتی توضیحاتی داد: »درمجموع با 

احتساب تعرفه‌های مربوط به انتخابات میان‌دوره‌ای مجلس 

شورای اسالمی حدود ۲۰۰میلیون تعرفه رای آماده کرده‌ایم.« 

رئیس ستاد انتخابات کشور با اشاره به جدول انتخابات 

۹۶ افزود: »طبق قانون دستور آغاز انتخابات شوراها از 

۲۵ اسفند ۹۵ صادر و نام‌نویسی از داوطلبان این انتخابات 

در ۳۰ اسفند آغاز می‌شود.« احمدی زمان آغاز انتخابات 

میان‌دوره‌ای مجلس شورای اسالمی، تشکیل هیات‌های 

اجرایی و نام‌نویسی از داوطلبان این انتخابات را ۸ اسفند ۹۵ 

و زمان آغاز انتخابات ریاست‌جمهوری، تشکیل هیات‌های 

اجرایی و نام‌نویسی از داوطلبان انتخابات ریاست‌جمهوری 

را ۲۲ فروردین ۹۶ اعالم کرد. 

کاری نکنیم عده‌ای به بلادکفر 

پناه ببرند

هاشم هاشم‌زاده‌هریسی، عضو مجلس خبرگان  

رهبری با تاکید بر اهمیت و ضرورت »آشتی و 

گفت‌وگوی ملی«، خواستار تکریم بزرگان انقلاب شد و 

گفت: »نباید به‌گونه‌ای عمل کنیم که عده‌ای خانه‌نشین 

شوند، نباید با یک عده قهر کنیم یا طوری عمل کنیم 

که آنها از ما قهر کنند، یا حتی به‌گونه‌ای رفتار شود 

که عده‌ای از کشور فرار کنند و به دامن باد کفر پناه 

ببرند.« او پیام راهپیمایی ۲۲ بهمن و جشن سالگرد 

پیروزی انقلاب را آشتی ملی، گفت‌وگو و وحدت و انسجام 

دانست و تصریح کرد: »ما باید مراقب باشیم حتی یک 

نفر هم از انقاب و نظام قهر نکند یا ناراضی، منزوی و 

خانه‌نشین نشده و به کشورهای کفر پناهنده نشود، چراکه 

اگر ما کوتاهی کنیم و این اتفاق محقق شود، مرتکب 

گناهی نابخشودنی شده‌ایم. به بیان دیگر ممانعت از 

جهنمی شدن حتی یک فرد مومن، وظیفه شرعی همه 

ماست و اگر کوتاهی کنیم، مرتکب گناه شده‌ایم.«

 غلامحسین محسنی‌اژه‌ای در نشست خبری قوه‌قضائیه

پاسخ سخنگوی قوه قضائیهسوال 

پرونده پلاسکو به کجا رسید؟

پرونده پلاسکو در دادسرای تهران تشکیل شده است و دو نفر در این رابطه بازداشت 
شده‌اند. کسانی که در مرحله اول تشخیص داده شده در مرحله شروع این آتش‌سوزی 
دست داشتند. در مورد سایر علل و عوامل ایجاد و گسترش آتش‌سوزی، فروریختن 
ساختمان، وجود تجهیزات و اقدامات بعدی برای کاهش تلفات، هیاتی مرکب از 
کارشناسان مختلف تشکیل شده است که از ابعاد مختلف بررسی موضوع را برعهده 
دارند. هنوز این هیات گزارشی نداده است تا تصمیمات بعدی قضایی گرفته شود. 
به‌عنوان متهم هنوز کسی دعوت نشده ولی ممکن است در راستای تحقیقات، از کسانی 

سوال شود. 

پرونده واگذاری املاک شهرداری 
تهران به برخی اشخاص چه شد؟

این پرونده تاکنون بازداشتی نداشته است اما 186 نفر احضار و از آنان تحقیق شده 
است اما به این معنی نیست که همه آنها متهم باشند. این اقدام چند وجه دارد. باید 
همه وجوه رسیدگی شود که آیا جرمی اتفاق افتاده یا نه. ممکن است تخلف یا جرم 
باشد. کسانی عضو تعاونی هستند و احیانا از طریق تعاونی‌ها به آنها ملک و زمین داده 
شده. یعنی مستقیم به او ملک داده نشده، ممکن است املاکی که به تعاونی داده شده، 
حق دستگاه بوده که تخفیف بدهند. ممکن است کسی عضو تعاونی نباشد، ولی زمین 
و ملک به او داده شده باشد. ممکن است آن فرد شرایطی داشته و شهرداری هم جزء 
اختیاراتش بوده که ملک بدهد. زمانی هم این افراد شایستگی نداشته‌اند که این هم 
باید مشخص شود. درباره ثمن و نرخ واگذاری هم باید دید ملک کارشناسی شده یا 
نشده، تخفیف چقدر دادند و اینها در حال بررسی است. شاید هم این اتفاق افتاده باشد 
که گیرنده مجرم نباشد، ‌دهنده مجرم است. فردی که چیزی را می‌بخشد یا واگذار 
می‌کند یا تخفیف می‌دهد، اختیارات خود را می‌داند و فراتر از قانون عمل می‌کند ولی 
گیرنده اصلا خبر ندارد. باید تمام این مسائل بررسی شود. توضیحات شهرداری هم 
شنیده شده و توضیحات بعدی هم شنیده خواهد شد و بعد تفکیک می‌کنند کدام جرم 

و کدام تخلف است و به چه میزان مجرمند. 

از  جلوگیری  برای  قضائیه  قوه 
تکرار پلاسکو چه خواهد کرد؟

ما هشدار می‌دهیم. ولی شهرداری تکالیف و وزارت کار هم مسئولیت دارد. قوه قضائیه 
وقتی حس می‌کند خطر جدی است، می‌تواند هشدار بدهد و اگر لازم باشد اقدام عملی 
کند ولی در مکان‌هایی که خطر محتمل است، نمی‌توانیم وارد شویم و پلمب کنیم. 
وزارت کار و شهرداری می‌تواند وارد این مسائل شود و ما برای کمک کردن آماده‌ایم. 

روند شکایت سیدمحمد خاتمی از 
شکایت ثبت شده و در مرحله دادسراست. محمدرضا نقدی چه شد؟

سرنوشت دکل نفتی گمشده چه 
شد؟ آیا کسی بازداشت شده 

است؟

در حال رسیدگی است. هر کسی که درباره این پرونده متهم باشد، احضار می‌شود. اگر 
هم نیاز به حضور باشد، به‌عنوان مطلع احضار می‌شود. 

پرونده یکی از بدهکاران بانکی 
که توسط اطلاعات سپاه بازداشت 

شده، چه شد؟
ایشان بازداشت است و هنوز قراری صادر نشده است. 

قوه قضائیه برای کولبران چه 
خواهد کرد؟

دستگاه قضایی برای این افراد کاری نمی‌تواند بکند. اینها منتفع از قاچاق نیستند. قاچاق 
را با زحمت زیادی حمل می‌کنند و هزینه می‌گیرند و سود اصلی را قاچاقچی می‌‌برد. 
باید به آنها کمکی داده شود که سود اصلی را قاچاقچی نبرد و بدبختی و زندانی را اینها 

بکشند. درباره اشتغال و مانند آن که قوه قضائیه کاری نمی‌تواند کند. 

تروریستی که  باند  پرونده 
بازداشت شده‌اند چه شد؟

دستگیری با حکم قاضی بود. 8 نفر در استان البرز دستگیر شده‌اند و تعدادی نیز در 
سایر استان‌ها بوده‌اند و افراد به استان البرز منتقل می‌شوند. پرونده در مرحله تحقیقات 

مقدماتی است. ممکن است تعداد بازداشتی‌ها بیشتر شود. 

23 میلیارد تومان از حقوق‌های 
غیرمتعارف به خزانه برگشته 
است؛ آیا این بازگشت باعث 

مختومه شدن پرونده می‌شود؟

دیوان محاسبات، جرم تشخیص نداده‌اند. از ناحیه دولت و دیوان محاسبات، پرونده‌ای 
به قوه قضائیه ارجاع نشده است. پرونده‌هایی که در قوه قضائیه رسیدگی می‌شود، اگر 

منجر به مجرمیت افراد شد و مبالغی هم برگردانده شده، باید تعیین مجازات شود. 

چرا مرخصی مهدی هاشمی تا 25 
بهمن تمدید شد؟

به تشخیص دادستان، مرخصی متهم با دلایل عنوان شده قابل تمدید است. احیانا قاضی 
پرونده نیز می‌تواند تمدید کند. این مساله مشابهات هم داشته و تنها این مورد نبوده 

است. در برخی پرونده‌ها دو تا سه ماه هم متهم از زندان مرخصی می‌گیرد.

احمد کریمی‌اصفهانی: آشتی ملی خوب 

است و در شرایط فعلی کشور طرح این 

بحث بسیار هوشمندانه است؛ چراکه 

الان در شرایطی که رئیس‌جمهور جدید 

آمریکا به نظر می‌رسد بنای تعامل ندارد 

و سخنرانی‌های شدیدی علیه ایران 

می‌کند، اگر در داخل کشور وحدت 

نباشد و دولت پشتوانه نداشته باشد، 

قطعا این تهدیدها سخت‌تر می‌شود و 

عرصه عملی برای اجرا پیدا می‌کند


